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0 10.000,0 -5.000,0

1 14.142,1 -1.531,3 3.468,7 -1.607,9 -32.157,288

2 17.320,5 710,2 2.241,5 382,0 7.639,103

3 20.000,0 2.276,8 1.566,5 836,0 16.720,856

4 22.360,7 3.396,2 1.119,4 957,8 19.155,296

5 24.494,9 4.192,4 796,2 968,3 19.366,743

6 26.457,5 4.743,0 550,6 934,5 18.689,091

7 28.284,3 5.101,1 358,1 881,6 17.631,436

8 30.000,0 5.305,2 204,1 820,8 16.416,544

9 31.622,8 5.384,3 79,1 757,5 15.150,419

10 33.166,2 5.361,2 -23,1 694,3 13.885,996

11 34.641,0 5.253,9 -107,3 632,5 12.650,187
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Pauta Control de Lectura 5
PARTE A

Verdadero y Falso (1,0 pto. c/u). Responde correctamente las siguientes afirmaciones, justificando correctamente las falsas. Se descontará 0,5 pts. por cada respuesta incorrecta.

1. ___________La cercanía al mercado es el único factor que se debe considerar para elegir la localización óptima del proyecto”.

R: Si bien es un factor importante, no es el único. Tenemos varios factores que influirán en la localización óptima de un proyecto:

a. Cercanía con proveedores

b. Costo de la mano de obra

c. Disponibilidad de mano de obra de calificación adecuada

d. Costo y características de medios de transporte (terrestre, marítimo y aéreo)

e. Costo y disponibilidad de terrenos

f. Legislación: ambiental, impositiva, laboral, etc

g. Tecnologías de comunicación

h. Estabilidad política y económica.

La importancia de cada factor dependerá del tipo de empresa o proyecto.

2. _________Solo es conveniente postergar la decisión de inversión en un periodo si el Van es menor que 0 o si no se cuenta con los recursos necesarios para dicha inversión.

R: Falso, puede deberse también a :

· Cambios en la tasa de descuento

· Cambios en los flujos

3. __________el tamaño optimo  se presenta en el primer perido en que la TIR marginal de los flujos se hace mayor que el costo de oportunidad del dinero.

R: Falso, tamaño optimo ( TirMg = r (costo de oportunidad del dinero)

PARTE B

Selección Múltiple (1,0 pto. c/u). Elige la alternativa correcta. Se descontará 0,25 pts. por cada respuesta incorrecta.
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1.- 

Según el grafico, cuando es el periodo optimo para liquidar al inversión:

a) en el año 6 (interseccion TIRt y TIRMgt)

b) en el año 4 

c) en el año 8

d) ninguna de las anteriores

Si bien la respuesta correcta es la c, es decir, cuando r=TirMg, hay que notar que en el año 1 tambien se juntan estas 2 curvas, por lo que si alguien justifica que existen 2 puntos donde r=TirMg, es correcto poner la alternativa d). 

Si alguien toma el supuesto de que el proyecto es repetible, entonces la respuesta correcta es año 6.

2.- Usted posee una concesión en un lago del sur para cultivar ostiones de agua dulce. La inversión necesaria es de $15 millones. Los ingresos que obtenga dependerán del grado de crecimiento de los ostiones. “t” es el período entre la siembra y la cosecha, medido en años. Suponga que no hay impuestos ni inflación, y el costo de capital es 5%. Se presenta una tabla con los ingresos para cada año y otros indicadores:
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¿Cuál es el año óptimo para cosechar?

a) 5 años y Van inf. igual a 19.366 

b)   9 años y Van igual a 5.384 

b) 1 año y Van Mrg igual a 3.468

c) ninguna de las anteriores

3) Que es la  Tasa Marginal Interna de Retorno. 

a) la TIR que hace que el Van sea negativo

b) la TIR del Van incremental

c) la TIR del costo marginal del dinero

d) ninguna de las anteriores
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		Año		VBt		VPNt		TIRMgt		t Liquidación		TIRt		BUAEt		t Ciclo

		0		100.00		0.00				aumentar						aumentar

		1		106.00		0.95		6.00%		aumentar		6.00%		1.000		aumentar

		2		113.00		2.49		6.60%		aumentar		6.30%		1.341		aumentar

		3		123.59		6.76		9.37%		aumentar		7.32%		2.483		aumentar

		4		139.65		14.89		12.99%		aumentar		8.71%		4.199		aumentar

		5		153.85		20.55		10.17%		aumentar		9.00%		4.745		aumentar

		6		167.69		25.13		9.00%		aumentar		9.00%		4.952		óptimo de repetición

		7		181.00		28.63		7.94%		aumentar		8.85%		4.948		(Max TIR=TIRMg)

		8		191.98		29.94		6.07%		indiferente		8.49%		4.632

		9		201.58		29.94		5.00%		óptimo (liquidar)		8.10%		4.212

		10		210.65		29.32		4.50%		(TIRMg = r)		7.73%		3.797

		11		218.79		27.92		3.86%				7.38%		3.361

		12		225.22		25.41		2.94%				7.00%		2.867

		r		0.05
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